

Т Р И Б У Н А

Орган Беломорского райкома ВКП(б) и райисполкома

№ 167 (1304)

Выходит через день

Цена 8 коп.

X ГОД ИЗДАНИЯ

ДЕКАБРЬ

8

Пятница

1939 г.

Подписная плата:

На 1 месяц 1 р. 20

„ полгода 7 р. 20

„ год 14 р. 40

МАССОВЫЙ ЛОВ СЕЛЬДИ В СОРОКСКОЙ ГУБЕ

Вчера бригады рыбаков гослова и колхозов обнаружили подход косяков сельди в Сорокской губе. Здесь развернулся массовый лов. Рыбаки Беломорского рыбозавода поймали неводами свыше 3,7 тонны сельди. Колхозы „Северное сияние“, „Волна“ и „Заветы Ильича“ подняли 1,9 тонны рыбы.

На промысле вовсе не участвовали бригады выгостровского и других колхозов.

Необходимо вывести на лов всех рыбаков и полностью использовать хороший подход рыбы.

ОТВЕТ СОВЕТСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА НА ТЕЛЕГРАММУ ГЕНЕРАЛЬНОГО СЕКРЕТАРЯ ЛИГИ НАЦИЙ

4-го декабря Наркоминдел получил из г. Берна (Швейцария) следующую телеграмму от Генерального секретаря Лиги Наций г. Авеноля:

„Имею честь довести до Вашего сведения текст телеграммы, с которой я обращаюсь к членам Совета и Лиги Наций: „Я получил следующее письмо от 3 декабря 1939 года от постоянного делегата Финляндии в Лиге Наций—„СССР, с которым Финляндия поддерживала с момента подписания мирного договора в Тарту в 1920 году добрососедские отношения и подписала пакт о ненападении, срок действия которого истек только в 1945 году, внезапно напал утром 30-го ноября сего года не только на пограничные позиции, но также и на открытые финляндские города, сая смерть и опустошение среди гражданского населения, особенно воздушными атаками. Финляндия никогда ничего не предпринимала против своего мощного соседа. Она не переставала прилагать самые большие усилия, чтобы жить с ним в мире. Тем не менее, ссылаясь на мнимый отказ Финляндии согласиться с так называемыми пограничными инцидентами и обвиняя в мнимом отказе Финляндии согласиться на укрепление безопасности Ленинграда, СССР сначала денонсирует упомянутый выше пакт о ненападении и затем отказывается от предложения финляндского правительства прибегнуть к посредничеству какой либо нейтральной державы. По указанию моего правительства я имею честь довести вышеизложенное до Вашего сведения с просьбой содействовать созвать немедленно, в силу статей 11 и 15-й пакта, Совет и Ассамблею и просить их принять все необходимые меры, чтобы остановить агрессию. Я не премину представить Вам полное изложение причин и обстоятельств, которые заставили мое правительство просить вмешательство Лиги Наций в конфликт, приведший к столкновению двух из ее членов“. Подписано Рудольф Холсти.

В соответствии с 1-м параграфом 11-й статьи, я созываю настоящим членом Совета в Женеве в субботу, 9-го декабря в 12 часов дня. Я передаю на рассмотрение председателя Ассамблеи предложение о созыве

Ассамблеи в понедельник 11-го декабря. Дата будет подтверждена“. Авеноль, генеральный секретарь“.

От имени Советского правительства тов. Молотов послал 4-го декабря следующий телеграфный ответ на имя г. Авеноля:

„По поручению Правительства Советского Союза, имею честь уведомить Вас, что намеренный Вами созыв Совета Лиги Наций 9 декабря и Ассамблеи Лиги Наций 11 декабря по инициативе г. Рудольфа Холсти и на основании ст. 11 § 1 пакта Лиги Наций представляется моему правительству необоснованным.

Советский Союз не находится в состоянии войны с Финляндией и не угрожает войной финляндскому народу. Поэтому ссылка на ст. 11 § 1 пакта Лиги Наций является неправильной. Советский Союз находится в мирных отношениях с Демократической Финляндской Республикой, с правительством которой 2 декабря с. г. им заключен договор о взаимопомощи и дружбе. Этим договором урегулированы все вопросы, по которым безуспешно велись переговоры с делегатами прежнего правительства Финляндии, ныне сложившего свои полномочия.

Правительство Демократической Финляндской Республики в своей деклара-

ции от 1 декабря с. г. обратилось к Правительству СССР с предложением оказывать Финляндской Демократической Республике содействие своими военными силами для того, чтобы совместными усилиями, возможно скорее, ликвидировать опаснейший очаг войны, созданный в Финляндии ее прежними правителями. В указанных условиях обращение г. Рудольфа Холсти не может служить основанием для созыва Совета Лиги и Ассамблеи, тем более, что лица, от имени которых г. Рудольф Холсти обращается в Лигу, не являются действительными представителями финского народа.

Если бы, несмотря на вышеизложенные соображения, Совет Лиги и Ассамблея были все же созваны для рассмотрения обращения г. Рудольфа Холсти, Советское Правительство не сочло бы возможным принять участие в этих собраниях. Такое решение подкрепляется и тем обстоятельством, что сообщение Генерального Секретаря Лиги Наций о созыве Совета и Ассамблеи, воспроизводящее текст оскорбительного и клеветнического письма г. Холсти, представляется явно несовместимым с требованиями должного уважения к Советскому Союзу.

МОЛОТОВ.

4 декабря 1939 года.“

ПРИЕМ тов. МОЛОТОВЫМ ШВЕДСКОГО ПОСЛАННИКА Г. ВИНТЕРА

Принятый тов. Молотовым 4-го декабря шведский посланник г. Винтер сообщил о желании так называемого „финляндского правительства“ приступить к новым переговорам о соглашении с Советским Союзом.

Тов. Молотов объяснил г. Винтеру, что Советское правительство не признает та к на з. „финляндского правительства“, уже покинувшего г. Хельсинки и

направившегося в неизвестном направлении, и потому ни о каких переговорах с этим „правительством“ не может теперь стоять вопрос. Советское правительство признает только Народное Правительство Финляндской Демократической Республики, заключило с ним Договор о взаимопомощи и дружбе и это является надежной основой развития мирных и благоприятных отношений между СССР и Финляндией.

ОПЕРАТИВНЫЕ СВОДКИ штаба Ленинградского Военного Округа

Войска Ленинградского Военного Округа в течение 4 декабря продолжали движение вперед.

На Мурманском направлении наши войска, преследуя разбитую группу финских войск у Петсамо, продвинулись на 25 километров южнее Петсамо.

В порту Петсамо наши военные суда очищают причалы от мины, установленных финнами.

На Ухтинском, Ребольском, Поросозерском направлениях наши войска

продвинулись на 45—50 километров от госграницы.

На Петрозаводском направлении наши войска, заняв гор. Сальми у побережья Ладожского озера и железнодорожную станцию Лаймола севернее Сальми, продолжают продвижение вперед.

На Карельском перешейке наши части продвинулись на 45—50 километров от госграницы.

Ввиду неблагоприятной погоды для полетов боевых действий авиация не было.

на 35 километров южнее Петсамо.

На Ухтинском, Ребольском, Поросозерском и Петрозаводском направлениях в результате успешных боев наши войска пересекли железную дорогу Нурмес—Иоэнсуу и продвинулись на 60—65 километров от госграницы.

На Карельском перешейке, в восточной его части, наши войска, после артподготовки прорвали главную оборонительную линию финнов по Вуоксинской водной системе, известную среди белофиннов как „линия Мажино Кирка“, форсировали реку Тайпалеениоки и находятся в движении на север. В западной части перешейка нами заняты: станция Кивиниеми по Кекогальмской железной дороге, платформа Корпийо на железнодорожной ветке Выборг-Валкярви, станция Луонатюки и Пэрк—Ярви на Выборгской железной дороге, станция Ино и Местерярви и форт Ино в районе Приморской железной дороги и село Хяянниля на берегу финского залива (9 километров западнее форта Ино).

Ввиду неблагоприятной погоды для полетов производились полеты только отдельных разведывательных самолетов.

Празднование дня Конституции

5 декабря в клубе имени С. М. Кирова состоялось торжественное заседание поселкового совета совместно с общественными организациями, стахановцами предприятий города и представителями интеллигенции Беломорска, посвященное третьей годовщине принятия Сталинской Конституции. На заседании присутствовало более 400 человек.

С большим вниманием в торжественной обстановке был прослушан доклад секретаря партбюро лесозавода тов. Романова о Сталинской Конституции.

Свыше 100 железнодорожников собрались в свой клуб на станции Сорокская 5 декабря на торжественное собрание. Секретарь первичной парторганизации тов. Подольков сделал доклад о 3-ей годовщине принятия Сталинской Конституции.

Многолюдные торжественные собрания колхозников и интеллигенции, посвященные дню Сталинской Конституции, состоялись в Сумпосаде, Вирме, Шижне, Сухом и в других селах.

Колхозники села Колежмы в день праздника в переполненном клубе встретились со своим кандидатом в депутаты районного Совета тов. Г. Семеновым. После доклада попросила слово колхозница Пелагея Ивановна Егорова. Она обратилась с призывом к колхозникам повседневно укреплять трудовую дисциплину.

—„Мы счастливы, что имеем самую демократическую конституцию. Это нас обязывает организационно и хозяйственно укреплять наш колхоз.“

Спасибо товарищу Сталину за те права, которые записаны золотыми буквами в Сталинской Конституции“—заканчивает свое выступление тов. Егорова.

Празднование дня Конституции у рабочих Идельского механизированного лесопункта совпало с встречей с кандидатом в депутаты Беломорского райсовета тов. С. Логиновым.

Собрания прошли с большим подъемом под знаком укрепления обороны нашей родины в связи с героической борьбой доблестной Красной Армии за освобождение дружественного финского народа. Участники собраний выразили единодушное одобрение мудрой политики Советского правительства и заявили, что еще крепче сплотятся вокруг коммунистической партии и великого вождя народов товарища Сталина.

У К А З

Президиума Верховного Совета СССР
О присвоении Большому Ферганскому каналу
имени тов. И. В. СТАЛИНА

Удовлетворить просьбу собраний участников строительных работ Большого Ферганского канала и руководящих партийных и советских органов Узбекской ССР и присвоить Большому Ферганскому каналу имя тов. И. В. Сталина.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 4 декабря 1939 г.

Опровержение штаба Ленинградского
военного округа

В иностранной печати появились сообщения о том, что войска Ленинградского военного округа потеряли в боях с финскими войсками 32 танка и 16 самолетов.

Штаб Ленинградского военного округа считает эти сообщения сплошным вымыслом. За весь период операции было сбито 2 советских самолета, а 2 вследствие плохой погоды, потеряли ориентировку и, повидимому, сели на финской территории, финских же самолетов сбито нами 11 штук. Начиная с 30 нояб-

ря все танки, участвовавшие в боевых действиях, находятся налицо и ни одного советского танка не взято финскими войсками.

Агентство "Гавас" сообщает, что "налет финляндских самолетов на районы Мурманска имел как будто результатом уничтожение по меньшей мере 60 русских самолетов".

Штаб Ленинградского военного округа сообщает, что это сообщение сплош вымышленное, так как никаких финских или других авианалетов не было в районах Мурманска.

Опровержение штаба Краснознаменного
Балтийского флота

Иностранная печать пестрит сообщениями о том, что крейсер "Киров" при демонстративной операции против фортов Ханко потерял серьезные повреждения, а один из сопровождавших его миноносцев был потоплен финской береговой артиллерией.

Штаб Балтийского Военно-морского флота считает необходимым заявить, что это сообщение иностранных газет является абсолютно вымышленным. Наши новые крейсера типа "Кирова" имеют дальнобойные пушки, стреляющие выше чем на 35 километров, тогда как береговая

9-ти дюймовая и 6-ти дюймовая финская артиллерия на Ханко может действовать всего на расстоянии 18—20 километров. Крейсер "Киров" мог совершенно свободно обстреливать Ханко с большого расстояния, маневрируя вне пределов дальности финской артиллерии, тогда как снаряды финской береговой артиллерии не долетали до крейсера "Киров" на 4—5 километров, что вызвало веселое оживление и насмешки моряков наших кораблей. Миноносцы, сопровождавшие крейсер "Киров", также не имели никаких повреждений.

Осуществляются вековые чаяния
финского народа

С большим вниманием прослушали колхозники села Шижни сообщение председателя сельсовета тов. Синицина об образовании Народного правительства в Финляндии и о заключении договора о взаимопомощи и дружбе между Советским Союзом и Финляндской демократической республикой.

Выступившие на митинге колхозник Николай Михайлович Степанов и сотрудник железнодорожного строительства тов. Осин выразили чувство огромной любви к социалистической родине, единодушное одобрение внешней политики Советского правительства.

Все 100 человек присутствующих проголосовали за резолюцию, в которой говорится:

— "Мы, колхозники, трудовая интеллигенция, как

и весь советский народ, с чувством великой радости встречаем сообщение об образовании нового Народного правительства в Финляндии. Сейчас на деле осуществляются вековые стремления и чаяния финского и карельского народов о воссоединении в единое финляндское государство.

Мы приветствуем заключение договора о взаимопомощи нашим правительством с Финляндской народной демократической республикой и надеемся, что народное правительство Финляндии обеспечит мир и подлинную дружбу финского народа с великим Советским Союзом, народом-освободителем, который первым поднял знамя пролетарской социалистической революции".

Приветствуем бойцов Красной Армии и моряков
Краснознаменной Балтики

Беспредельную радость и гордость за могущество великой родины вызвала среди колхозников Лапинского сельсовета весть о заключении договора о взаимопомощи и дружбе между Советским Союзом и Финляндской Демократической Республикой. В колхозах "Возрождение" и "Пятилетка", на участках Сумозерского лесозаготовительного пункта в эти дни прошли многолюдные митинги.

В селе Лапино на митинге выступил колхозник П. А. Филатов.

—Бездарные правители Финляндии ввергнули страну в преступную войну с Советским Союзом,—сказал т. Филатов.—Но финский народ не хочет воевать с СССР, из рук которого Финляндия получила независимость. Трудящиеся Финляндии подняли знамя борьбы против обанкротившейся правительственной шайки, они уничтожат белогвардейскую банду палачей. Наша Красная Армия выступила на освобождение финского народа, и мы рады ее успехам. Горячо приветствуем Народное правительство Финляндии и одобряем договор о дружбе, подписанный меж-

ду Демократической Финляндской республикой и Советским Союзом.

Пожилая колхозница А. О. Глушкова сказала:

—Мы шлем братский привет финским рабочим и крестьянам. На помощь им идет наша Красная Армия-освободительница. Наши сыны — красноармейцы с честью выполняют свою задачу. Я рада, что мой сын Михаил тоже служит в Красной Армии, он участвовал в освобождении братьев-западных украинцев и белоруссов. Мы уверены, что с финскими генералами будет покончено также, как с хвастливыми польскими панами.

С большим подъемом прошел митинг в Индогубе, где присутствовало около 60 колхозников и колхозниц. Общее мнение присутствующих выразила в своей речи колхозница Анастасия Савельевна Пашкова, которая приветствовала трудящихся Финляндии и героических бойцов Красной Армии, одобряла внешнюю мудрую политику Советского Правительства.

В резолюции, принятой на митинге лесорубов и возчиков Сумозерского лесопункта, говорится:

—С величайшей ра-

достью мы приветствуем договор о дружбе и взаимопомощи между Советским Союзом и Демократической Финляндией, отражающий кровные интересы народов обеих стран. Этот договор превращает в действительность вековую мечту карельского и финского народов о воссоединении в единое независимое государство.

Мы шлем пламенный привет бойцам Ленинградского военного округа и морякам краснознаменной Балтики, идущим на помощь финскому народу. Горячо приветствуем бойцов первого корпуса финской народной армии и желаем ему быстрее выполнить почетную задачу — водрузить знамя свободной Финляндии на крыше президентского дворца в городе Гельсинки.

Стахановской работой мы подкрепим победы нашей Красной Армии, вновь заявляем, что к 12 декабря досрочно выполним производственную программу IV квартала".

Для выполнения этого обязательства рабочие и служащие лесопункта решили до 12 декабря работать без выходных дней.

Ив. ЛЕГКИЙ
(принято по телефону).

В честь дружбы с финским народом

Рано утром 3 декабря лесорубам и возчикам Кировозерского лесопункта стало известно, что накануне Председатель Совнаркома СССР В. М. Молотов и глава Народного правительства Финляндии О. В. Куусинен подписали договор о взаимопомощи и дружбе между Советским Союзом и Финляндской Демократической Республикой. В общезитии возник импровизированный митинг. Рабочие горячо приветствовали братское сотрудничество советского и финского народов.

На митинге было принято решение — в честь дружбы с финским народом, в честь героических побед доблестной Красной Армии отработать сегодняшний выходной день.

Все семь бригад лесорубов сразу после митинга отправились в делянки. В лесу закипела работа. В этот день Кировозерские лесорубы дали стране 158 фестметров древесины.

Лучше всех работало звено В. Сидорова, состоящее из четырех лесорубов. В день оно заготовило 37 фестметров. Стахановской

работой в этом звене отличается комсомолка Анна Юрчук, член участковой избирательной комиссии.

Хорошо поработали 3 декабря и лесорубы в бригаде Ф. А. Никитина. В среднем на каждого члена этой бригады в день было заготовлено по 8,5 фестметров древесины, значительно выше нормы выработки.

Так Кировозерские лесорубы ознаменовали начало великой дружбы между Советским Союзом и свободной Финляндией.

Е. Роженок.

Письмо молодых бойцов

Финская военщина и ее незадачливое фашистское правительство, подталкиваемое англо-французскими поджигателями новой мировой войны, из кожи вон лезет, чтобы доказать всему миру, что, мол, Советское правительство виновато в срыве переговоров, что СССР ставил Финляндии невозможные требования, что СССР напал на Финляндию, чтобы лишить ее независимости и насильно сделать ее советской.

Но крокодилы слезы, которые проливает "правительство" Каандера — Таннера, никогда не обманут. Для каждого ясно, что у этого правительства, — верного прислужника крупных империалистических хищников, нехватило рассудка для того, чтобы согласить-

ся с разумными, мирными предложениями СССР, и заключить договор о дружбе с великим Советским народом.

Провокационные выстрелы со стороны этих "воjak" вызвали гнев в сердцах 183-миллионного советского народа.

Настал грозный час расплаты фашистской военщине за невинно пролитую кровь верных сынов советского народа. Боевой приказ дан. Части доблестной Красной Армии смели границу. В безумном страхе бегут Каандеры и Маннергеймы — кровавые палачи финского народа. Разлетается в прах "грозная" сила финских укреплений. С радостью встречает наших товарищей трудовой финский народ.

Вперед, товарищи! Только

вперед! Мы, молодые бойцы, Рабоче-Крестьянской Красной Армии, воодушевленные вашими победами, в своих частях по-стахановски овладеваем военной техникой и в любую минуту готовы выступить вам на помощь, и — если потребуются — отдать свою кровь и жизнь за нашу родину, за дело народа.

Мы призываем своих земляков — рабочих и колхозников Беломорского района, стахановской работой помогать бойцам, сражающимся на боевых позициях, крепить тыл нашей любимой родины, на каждую победу в боях отвечать трудовыми победами.

Красноармейцы:

А. Семенов.
Я. Кулижников.
Н. Иойлев.

ФИНЛЯДИЯ

(СПРАВКА)

Финляндия расположена на северо-западе от СССР. Ее территория 388 тысяч квадратных километров, значительно больше территории Норвегии и равна площади, занимаемой Японией. По числу жителей — 3.834 тысячи — Финляндия на одном из последних мест среди государств Европы.

Вдоль береговой линии Финляндии тянется цепь скалистых островов — шхер, которые в устье Ботнического залива близко подходят к шведским берегам, образуя Аландский архипелаг. Наиболее крупными островами Финляндии являются Суурсаари (Гогланд), Сейксаари, Лавансаари и Тюгерсаари (малый и большой).

Финляндия страна лесов и озер. Более 30 тысяч озер и много рек. Водная площадь составляет более 10 процентов всей территории. Наиболее крупные из озер — Сайма, Пейяне и Инари. Реки, изобилующие порогами, стремнинами и водопадами в большинстве несудоходны и используются главным образом для сплава леса. Наиболее значительные — Вуокса, Торнео и Кюммене. Река Вуокса, вытекающая из озера Сайма, образует известный водопад Иматру.

Почва малопродуктивна, только побережье, главным образом южное, пригодно для земледелия. Пахотные земли составляют 7,3 процента всей территории. Несмотря на это две трети населения заняты в сельском хозяйстве. Своего хлеба нехватает и Финляндия ежегодно ввозит 30—40 процентов ржи, необходимой для потребления страны и 85—90 процентов пшеницы. Значительное место в сельском хозяйстве занимает животноводство. До империалистической войны значительная часть маслобой и сыроварен Финляндии снабжала молочными продуктами северные районы России.

Лесные богатства Финляндии способствовали развитию лесной промышленности, работающей преимущественно на экспорт. Почти половина всех финских рабочих занята в лесной промышленности. Всего промышленного пролетариата в Финляндии насчитывается более 190 тысяч человек. За последнее время значительно увеличилось производство целлюлозы. Мощность пущенных в 1935—1937 годах и строящихся целлюлозных заводов составляет более 500 тысяч тонн. Угля и нефти нет. Железная руда невысокого качества.

Промышленные районы Финляндии находятся на южном и югозападном побережье, где расположены металлургические предприятия, бумажные фабрики, лесопильные и целлюлозные заводы. В долине

реки Кюммене находится крупнейшая в Европе бумажная фабрика.

Остальные отрасли промышленности работают главным образом на внутренний рынок и преимущественно на иностранном сырье.

Основные промышленные центры страны — Гельсинки, Або, Тампере (Таммер Форс), Вааза, Випури (Выборг), Улеборг.

Гельсинки (Гельсингфорс) — столица Финляндии — промышленный и культурный центр. Население более 293 тысяч человек. В городе машиностроительный завод, три крупных судостроительных, деревообделочный и кожевенные заводы. В порту три сухих и два пловучих дока. Имеется также ряд заводов военного значения. Гельсинки — главная база военно-морского флота Финляндии. Здесь крупнейший порт страны, выгодно расположенный на фланге продольных коммуникаций в Финском заливе. Развитая береговая линия и наличие многих островов создают в Гельсинки удобные якорные стоянки для большого флота. В Гельсинки находятся университет, академия наук и другие культурно-просветительные учреждения.

Випури (Выборг) — второй по величине город страны, насчитывает 73 тысячи жителей. Крупный лесозапорный центр. Имеются механический, литейный и электротехнический заводы. Порт Випури расположен в восточной части Финского залива, близ советской границы.

На побережье Ботнического залива, в устье реки Аура, расположен важный финляндский порт Турку (Або) — древняя столица Финляндии. Там несколько машиностроительных заводов, судостроительная верфь, вагоностроительный завод, механический завод „Крейтон—Вулкан“, строящийся броненосцы береговой обороны, подводные лодки и сторожевые суда. Тут самый крупный в Финляндии сухой док. В городе более 70 тысяч жителей.

В Тампере — центр текстильной промышленности. Здесь обрабатываются шерсть, хлопок, лен. После войны текстильные фабрики города работали главным образом на американском хлопке.

Среди прибалтийских стран Финляндия, благодаря своему выгодному географическому положению играет важную роль в бассейне Балтийского моря. Имеются 25 портов. Важнейшие: Гельсинки, Випури, Котка, Ханко — на побережье Финского залива; Турку, Вьернеборг, Вааза, Улеборг — на берегу Ботнического залива и замерзающий порт Петсамо (Печенга) на побережье Ледовитого океана.

Великая Октябрьская Социалистическая революция принесла свободу всем народам, населяющим царскую Россию. Впервые в истории финский народ получил право на независимое и свободное существование. Советская власть добровольно дала Финляндии полную независимость.

Но финляндская буржуазия, захватив власть в свои руки, начала поход против своего же народа. Первое революционное выступление рабочих и торпарей в 1918 году было потоплено в море крови палачами финского народа, ставленниками финской буржуазии и иностранных империалистов. Более 20 лет возглавляемая реакционерами Финляндия подобно панской Польше была плацдармом хищников империализма, готовивших войну против великой социалистической державы.

Заключив позже всех Прибалтийских государств 14 октября 1920 года мирный договор с РСФСР, бело-Финляндия не прекращает организовывать бандитские налеты на СССР. Не успели высохнуть чернила, которыми финляндские правители подписывали Юрьевский мирный договор, как разыгралась памятная „карельская авантюра“ в 1921—1922 годах.

Финляндская буржуазия распродавала богатства своей страны. Английский империализм превратил Финляндию в свой экономический придаток. Две трети финского экспорта и одна треть импорта в руках английских империалистов.

Основное богатство Финляндии, опора народного хозяйства — лес. Леса покрывают три четверти территории страны. В лесной промышленности иностранным фирмам принадлежало 60 процентов всех капиталов. Основным потребителем финляндского леса, древесной массы и целлюлозы была Англия.

Англия 20 лет вела убыточную торговлю с Финляндией. Ради чего английские капиталисты жертвовали своими прибылями? Ответ находим в следующем заявлении „Таймс“, сделанном ею в 1919 году. „Если посмотрим на карту, то увидим, что лучшим подступом к Петрограду является Балтийское море и что кратчайший и самый легкий путь лежит через Финляндию. Финляндия — ключ к Петрограду, а Петроград — ключ к Москве“.

Американский исследователь экспорта Льюис в книге „Международные капиталовложения Америки“ подсчитал, что в руках американцев в 1935 году имелось на 32 миллиона долларов финских ценных бумаг. В книге „Хозяева Америки“ писатель Рочестер сообщает, что компания „Интернейшнэл телефон энд телеграф компани“ совместно со шведской фирмой „Эрикссон“ забрали в свои руки телефонную сеть Финляндии. Журнал „Бизнес Уик“ сообщал в номере от 21 октября, что канадская фирма „Интернейшнэл никел компани“, тесно связанная с Морганом, недавно вложила более 7 миллионов долларов в развитие добычи никеля в Петрамо.

За последнее время в американской печати отмечалась торговая и финансовая активность Финляндии в США. 18 ноября журнал „Бизнес Уик“ сообщал, что на службе у Финляндии находятся два бывших офицера американской армии, задача которых помогать в размещении заказов на военные материалы. Экспорт военных материалов в особенности самолетов из США в Финляндию резко возрос.

Американская помощь Финляндии имеет свою историю. Недавно опубликованные документы государственного департамента США за период 1919—1920 годов подтверждают, что снабжение Финляндии американским продовольствием и другими товарами сыграло решающую роль в установлении реакционного режима в Финляндии.

Попав в экономическую зависимость от империалистических держав, правители бело-Финляндии хищнически истребляли природные богатства страны, ввергнув трудовой народ Финляндии в нищету и голод. Жестокая эксплуатация, рабский труд, разорение — таким был удел трудящихся масс. Даже официальная печать вынуждена была отмечать исключительно бедственное положение рабочих и крестьян.

Под предлогом „обороны страны“ недавние правители бело-Финляндии удлиннили рабочий день до 10 часов. С помощью закона о трудовой повинности они превратили рабочих в заключенных, отбывающих принудительные работы. За последние два месяца прожиточный минимум возрос на 20—35 процентов. Реальная заработная плата продолжала падать.

Из 300 тысяч крестьянских хозяйств десятки тысяч были за последние годы проданы с молотка. Тяжелым бременем легли на плечи безземельных крестьян налоги. 6 миллиардов финских марок задолжали крестьянские хозяйства банкам и частным ростовщикам. Чрезвычайные

меры, связанные с подготовкой войны с СССР, принесли трудовому крестьянству большие бедствия.

После того, как Советское правительство заключило пакты о взаимопомощи с Прибалтийскими странами, обеспечивающие безопасность СССР и этих государств, оно обратилось естественно с подобным же предложением к четвертой Прибалтийской стране, граничащей с СССР — Финляндии.

Два месяца Советское правительство терпеливо вело переговоры с финляндским правительством. Финляндское правительство заняло в этих переговорах непримиримо враждебную нашей стране позицию. В угоду иностранным империалистам — поджигателям вражды к Советскому Союзу — плутократическая власть Финляндии, еще во время переговоров превратившая страну в военный лагерь, сорвала переговоры и начала плести сеть провокаций на границе с СССР и вскоре объявила войну СССР.

Война против СССР, в которую ввергли народ каяндеры — эркко — маннергеймы, переполнила чашу долготерпения финского народа. Он поднялся на героическую борьбу, чтобы свергнуть ненавистное ему правительство, запутавшееся в своих антисоветских связях с империалистами.

1 декабря 1939 года в городе Терйоки (Восточная Финляндия) по соглашению ряда левых партий и восставших солдат образовалось новое правительство — Народное правительство Финляндской демократической республики.

Народное правительство обратилось к Советскому Союзу с предложением заключить пакт о взаимопомощи. 1 декабря были установлены дипломатические отношения между Финляндской демократической республикой и Советским Союзом. 2 декабря между СССР и Финляндской демократической республикой заключен договор о взаимопомощи и дружбе.

Этот исторический документ заложил основу прочных дружественных отношений для обеспечения совместными силами безопасности и неприкосновенности как СССР, так и Финляндии.

СССР согласился передать Финляндской демократической республике районы Советской Карелии, с преобладающим карельским населением. Эти районы занимают огромную территорию в 70 тысяч квадратных километров. Финляндская демократическая республика согласилась на некоторую передвигку границы на Карельском перешейке в северном направлении от Ленинграда,

(Окончание — на 4 стр.)

Разграничение областей между Украинской Советской Социалистической Республикой и Белорусской Советской Социалистической Республикой

Президиум Верховного Совета СССР утвердил представление Президиума Верховного Совета Украинской Советской Социалистической Республики и Президиума Верховного Совета Белорусской Советской Социалистической Республики о разграничении областей между Украинской ССР и Белорусской ССР и установил линию границы между Волынской и Ровенской областями УССР и Брестской и Пинской областями БССР.

В составе Украинской ССР образованы следующие новые области:

Волынская область с центром в городе Луцке, Дрогобычская с центром в городе Дрогобыче, Львовская—с центром в городе Львове, Ровенская—с центром в городе Ровно, Станиславская—с центром в городе Станиславе и Тернопольская область—с центром в городе Тернополе.

В составе Белорусской ССР образованы следующие новые области:

Барановичская с центром в городе Барановичи, Белостокская—с центром в городе Белостоке, Брестская—с центром в городе Бресте, Вилейская—с центром в городе Вилейке и Пинская область с центром в городе Пинске. (ТАСС)

Задачи Беломорской моторно-рыболовной станции

В соответствии с желанием колхозников Беломорского района и по просьбе Каррыбаксоюза Экономсовет при Совнарком СССР 10 ноября принял решение—создать Беломорскую моторно-рыболовную станцию (МРС) в целях полного обслуживания 10 рыболовецких колхозов Беломорского района.

Это постановление имеет исключительное политическое значение. Оно направлено на дальнейшее организационно-хозяйственное укрепление колхозов и рост материального благосостояния колхозников.

МРС по договорам обеспечивает колхозы механизированным промышленным моторным флотом, орудиями лова, материалами, инвентарем. МРС поможет колхозам поднять культурный и технический уровень колхозников. Инженеры и техники МРС оказывают практическую помощь колхозам в овладении новой техникой лова.

Колхозы по договорам выполняют все работы по добыче рыбы и морского зверя силами членов артели.

МРС помогает колхозам в развертывании стахановского движения и социалистического соревнования среди колхозников, в организации борьбы с простоями и потерями.

МРС вместе с колхозом добивается повышения производительности труда.

Все взаимоотношения колхоза и МРС подробно обуславливаются договором и в случае нарушения его—виновная сторона несет ответственность.

Руководство ловом, эксплуатацией флота орудий лова осуществляется дирекцией МРС совместно с правлением колхоза.

Судостроители, мотористы и помощники мотористов зачисляются в штат работников МРС и, как работающие по найму, пользуются отпусками и помощью социального страхо-

вания при потере трудоспособности.

На МРС возлагается подготовка технических кадров из колхозников путем организации курсов и технической учебы.

Дирекция МРС не реже одного раза в квартал отчитывается на собраниях колхозников, созывает производственный совет для обмена опытом выявления и устранения недостатков в работе.

Беломорская МРС, приняв на обслуживание рыбацкие колхозы, вкорме изменит технику лова в Баренцевом и Белом морях.

Задачи, поставленные перед МРС, могут быть разрешены при активной помощи колхозов и колхозников. Правильные взаимоотношения с МРС—вот основной залог успешной работы по выполнению планов добычи рыбы и зверя в 1940 году.

И. Богданов.

Соревнование мастеров

Желая встретить вторую годовщину дня выборов в Верховный Совет СССР новыми производственными победами, мы, мастера Сумозерского лесопункта И. Г. Титов (участок Кандоручей) А. В. Емяков (участок Енгозеро) заключаем между собой социалистический договор, причем обязуемся, обеспечить выполнение производственного оперативного плана IV квартала к 12 декабря 1939 года.

Мы будем повседневно изучать и внедрять среди лесорубов метод работы т.

Гузиенко. Ежедневно проводить, перед выходом рабочих на работу, короткие совещания по обсуждению выполнения дневного плана по бригадам и по участку в целом, одновременно выявляя и устраняя недостатки.

Регулярно проводить занятия технической учебы, в первую очередь охватить ею бригадиров, что даст нам возможность повысить качество древесины.

Мастер участка Кандоручей И. Титов

Мастер участка Енгозеро А. Емяков.

ПРИНУДИТЕЛЬНАЯ ЭВАКУАЦИЯ НАСЕЛЕНИЯ ИЗ ХЕЛЬСИНКИ

По сообщению эстонских газет, в Хельсинки и других городах Финляндии продолжается ускоренная принудительная эвакуация населения. Обанкротившиеся правители боятся своего собственного населения и стараются насильственно удалить его из городов и тем самым отдалить время сближения населения с финской Народной Армией и Красной Армией.

Наряду с насильственной эвакуацией министерство внутренних дел Финляндии организовало небывалый надзор за населением Финляндии. (ТАСС)

ФИНЛЯНДИЯ

(Окончание. Начало — на 3-й стр.)

с передачей Советскому Союзу территории в размере 3. 970 квадратных километров.

Финляндская демократическая республика во взаимных интересах укрепления безопасности СССР и Финляндии выразила согласие сдать Советскому Союзу в аренду полуостров Ханко и ряд островов, примыкающих к нему для создания там военно-морской базы, способной оборонять от агрессии вход в Финский залив.

Финляндская демократическая республика согласилась продать Советскому Союзу в Финском заливе острова Суурсаари (Гогланд), Сейсаари, Лавансаари, Тютерсаари (малый и большой), Койвисто (Бьерке), а также принадлежащие Финляндии часть полуостровов Рыбачьего и Среднего на побережье Северного Ледовитого океана. Остров Суурсаари—с а-

мый крупный из островов в Финском заливе—расположен в наиболее широкой его части и находится в 40 километрах от финляндского портового города Котка и 50 километрах от берегов Эстонии. Площадь острова—21 квадратный километр, население около 800 человек. Площадь острова Сейсаари—6 квадратных километров. Он расположен в 35 километрах от Койвисто. Население более 800 человек. Остров Лавансаари, или вернее группа островов под этим названием, расположен в 30 километрах от берега. Главный остров занимает площадь более 15 квадратных километров. Население свыше 1.200 человек. Остров Тютерсаари расположен примерно в 19 километрах от острова Суурсаари на юго-восток от финляндского города Котка. Площадь 8,3 квадратных километра, население около 500 человек.

Остров Койвисто один из самых близких к Ленинграду портов. В период интервенции Юденича вражеские крейсера использовали Койвисто в качестве своего опорного пункта. Рейд Койвисто доступен для линейных судов. Койвисто хорошо укрыт от ветра и штормов, а благодаря наличию обращенных в сторону моря островов Сейсаари и Лавансаари хорошо обеспечен от внезапной атаки с моря.

Полуострова Рыбачий и Средний, упоминаемые в договоре, соединены перешейком, шириной около 4 километров, длина полуострова 65 километров, ширина 26. На его побережье много заливов и бухт.

Договор, заключенный между Советским Союзом и Финляндской демократической республикой, предусматривает большое развитие товарооборота между обеими странами.

Страна победившего социализма доказывает на деле, что является благород-

ным другом и оплотом национального будущего малых стран, укрепления их безопасности и независимости, расцвета их экономики. Советский Союз подходит к соседним странам с искренней дружбой, чутко учитывая их нужды, интересы и национальные чаяния.

Народы СССР и финский народ не сомневаются, что непобедимая героическая Красная Армия и могучий Военно-Морской флот вместе с народной армией Финляндии выполнят свою освободительную задачу в борьбе с бело-финской военщиной.

Близок час, когда первый финский корпус, которому предоставлена эта честь, принесет в свою столицу—Гельсинки—знамя Финляндской демократической республики и водрузит его на вышке президентского дворца на радость трудящимся и на страх врагам народа.

М. Марков.

Движение в пользу Советского Союза в Англии

Газета английской компартии „Дейли уоркер“ сообщает, что секретарь организации лейбористской партии в Ньюкестле Вальтерс заявил: „Я считаю что ни один член лейбористского движения не должен быть удивлен советским вступлением в Финляндию. Социализм в Советском Союзе должен защищаться всеми силами.“

Надо отметить тот вызывающий удовлетворение факт, что мощь Советского Союза возросла. Это победа социализма“.

3 тысячи человек на митинге в Риджент-парке (Лондон) вынесли резолюцию о поддержке Советского Союза, его политики и действий в Финляндии. На митинге в Финсбери-парк (северный Лондон) была принята резолюция, одобряющая действия Советского Союза и его шаги по предотвращению распространения империалистической войны.

„Мы заявляем,—говорится в резолюции,—о вашей поддержке советского Союза и настаиваем на немедленном прекращении теперешней империалистической войны Англии и Франции против Германии“. На рабочей конференции в Шеффилде принята резолюция, приветствующая финляндский народ и создание Народного правительства.

В передовой газете „Дейли уоркер“ под заголовком „Приветствия Народному правительству“ говорится: „Буржуазная печать Англии вне себя оттого, что Советский Союз осмелился помочь народу Финляндии. Английские реакционеры думают, что народ забыл, что они являются теми самыми людьми, которые питали тщетную надежду натравить Германию против СССР. Эти же самые люди проливают крокодиловы слезы над арками, каандерами и восхваляют Рюти и Таннера.“

Пусть английская печать восхваляет этих марионеток. Она знает, кого хвалить. К счастью для нас, финляндский народ также знает своих друзей. Этими друзьями являются члены Народного правительства Финляндии, Советский Союз и все те, кто стоит за дело рабочего класса в Англии“.

(ТАСС).

И. о. отв. редактора И. БАХИРЕВ.

Беломорский моторно-рыболовецкой станции требуются на постоянную работу: Главный бухгалтер, ст. бухгалтер, счетоводы и секретарь-машинистка.

За справками обращаться: о-в Старчина, база Рыбакколхозсоюза.

И. о. директора М. Р. С. МОРОЗОВ 3—1